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Περίληψη 

Η παρούσα μεταπτυχιακή εργασία εξετάζει τις δυσκολίες στην παραγωγή προφορικού και 

γραπτού λόγου, που αντιμετωπίζουν οι μαθητές και οι μαθήτριες με μαθησιακές 

δυσκολίες, δίνοντας βάση στα εργαλεία αξιολόγησης και ανίχνευσης που 

χρησιμοποιούνται τόσο σε ερευνητικό, όσο και σε εκπαιδευτικό πλαίσιο. Τα 

αποτελέσματα της βιβλιογραφικής ανασκόπησης έδειξαν ότι παρουσιάζεται σημαντική 

ποικιλία ως προς το θεωρητικό υπόβαθρο, τη δομή και τη χρησιμότητά εργαλείων αυτών. 

Πιο συγκεκριμένα, τα διεθνή ψυχομετρικά τεστ εμφανίζουν υψηλή εγκυρότητα και 

αξιοπιστία, βασισμένα σε εκτεταμένα κανονιστικά δείγματα, ενώ τα ελληνικά εργαλεία 

διακρίνονται για τη γλωσσική και πολιτισμική τους καταλληλότητα. Παράλληλα, 

αναδεικνύεται η αυξανόμενη σημασία των ψηφιακών μέσων, τα οποία προσφέρουν 

ευελιξία και ευκολία εφαρμογής, αλλά απαιτούν περαιτέρω ερευνητική τεκμηρίωση ως 

προς την αποτελεσματικότητά τους. 

Λέξεις - Κλειδιά: Μαθησιακές Δυσκολίες, Γλωσσικές Δυσλειτουργίες, Αξιολόγηση,  

Εργαλεία 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

μέτρα (π.χ. Αθηνά Τεστ, Λογόμετρο, ΛΑΜΔΑ Τεστ), στο πλαίσιο μιας πολυεπίπεδης, 

διεπιστημονικής αξιολόγησης. 

Στην παρούσα ανασκόπηση αναδείχθηκε ότι η αξιολόγηση και η παρέμβαση σε δυσκολίες 

προφορικού και γραπτού λόγου αποτελούν ένα πολυπαραγοντικό πεδίο, στο οποίο 

συνυπάρχουν σημαντικές θεωρητικές, ψυχομετρικές και πρακτικές προκλήσεις. Παρότι η 

διεθνής βιβλιογραφία παρέχει εκτεταμένα και επιστημονικά κατοχυρωμένα εργαλεία, η 

εφαρμογή τους σε διαφορετικά γλωσσικά και πολιτισμικά περιβάλλοντα απαιτεί 

προσεκτική προσαρμογή, ώστε να διασφαλίζεται ότι οι δοκιμασίες αντανακλούν τις 

πραγματικές γλωσσικές ιδιαιτερότητες του πληθυσμού στόχου. Στην περίπτωση της 

ελληνικής γλώσσας, με τη διαφάνεια της ορθογραφίας και τη μορφολογική 

πολυπλοκότητά της, καθίσταται επιτακτική η ανάπτυξη εξειδικευμένων μεθόδων 

αξιολόγησης, ικανών να εντοπίζουν λεπτές γλωσσικές και γνωστικές δυσκολίες που δεν 

εμφανίζονται με τον ίδιο τρόπο σε άλλες γλώσσες. Ταυτόχρονα, η αυξανόμενη 

ενσωμάτωση ψηφιακών εργαλείων και αυτοματοποιημένων διαδικασιών υποστηρίζει μια 

πιο αντικειμενική και αποδοτική αξιολόγηση, μειώνοντας τον χρόνο και τους 

περιορισμούς της τυπικής χορήγησης. 
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